



华增顺把5名环卫工人请到店里吃饭。

鄞州箕漕街上 有个“清凉驿站” 每天免费供应绿豆汤 上周还请 16名环卫工人吃大餐

1 请环卫工人进店里吃饭

这家餐饮店主要做夜宵生意，每日从22点营业到凌晨4点。到今年10月份，这家店已经在箕漕街开了整整11年。

华增顺是杭州桐庐人，今年60岁，为人颇为豪爽。当年因为儿子在宁波上大学，全家就在这里安家了。10多年了，他越来越喜欢宁波了。“文明城市名副其实，这里的志愿服务氛围浓厚，整个城市很暖。”华增顺看在眼里，也想做点力所能及的事。

今年夏天，宁波频频高温。华增顺隔着玻璃门，看到

环卫工人们每天在高温下扫地，让人心疼。“我们在空调房里有时候都觉得热，更别说他们在户外劳动了，真是不容易！”当时，他就闪过一个念头，找个时间请这些环卫工人吃顿饭。

其实，请环卫工人吃饭的事，华增顺做过好多次了。“以前在路上看到环卫工人，就请他们到店里来吃饭，都是临时起意，只有两三人。”今年，他想请更多的人走进店里，特意委托社区帮忙把周边的环卫工人都叫来了。

8月9日中午，16名环卫工

在鄞州区百丈街道箕漕街上，有一家餐饮店营业10年有余。这两天，店门口挂上了一块“清凉驿站”牌，相当醒目。

“有了这块招牌，以后店里喝水的人应该会多一些！”老板华增顺特别热心，店里一年四季提供免费矿泉水，夏有绿豆汤，冬有姜茶。每每在门口看到环卫工人、建筑工人等户外工作者，他都会热情地招呼他们进店歇歇脚，喝口水。就在上周，他还请16名环卫工人吃了一顿免费大餐。

人被请进店里。华增顺早早就备好了饮料、绿豆汤等。当天，他亲自上手，烤了5个5斤重的羊腿，40个生蚝，一大桌的菜相当丰盛。“我把店里的招牌菜都安排上了，让他们吃饱，吃好！”

“这个华老板，真是个好男人！”环卫工人马一元今年62岁，负责打扫箕漕街一带。3年前，华增顺主动邀请他到店里休息喝水。几年下来，现在他和华增顺已经很熟悉了。“老板很热情，夏天请我们喝绿豆汤，天冷时给我们煮姜汤，很暖心！”马一元说。

站，社区工作人员在和华增顺商量后，给他的店里挂上了“清凉驿站”的牌子。“以后，我就是有‘证’的人了！”华增顺还给自己的“清凉驿站”打起了广告，“农夫山泉一年四季天天有，夏天有绿豆汤、红豆汤，冬天有姜茶，有开水。累了渴了，都可以到我店里歇一歇！”

记者 薛曹盛 实习生 陈思燕 通讯员 倪馨怡 李娜 文/摄

2 七塔社区有名的“热心肠”

“我们老板绝对是个好人，很讲义气！”店员爆料，以前，华增顺曾捡到过一只包，里面有黄金链子、香烟，还有2万元现金。捡到包后，他立即报警，最后物归原主。失主拿出现金感谢时，却被他谢绝了。

这些年，店里常备矿泉水，环卫工人可以免费取用。有时候来店里喝水的人不多，华增顺还会到路边吆喝，看到环卫工人就拉到店里，请他们歇一

歇。这样的“小事”，他已经做了5年多了。有时候碰上店里取餐的外卖小哥，华增顺还会顺手给他塞一支冷饮；碰上乞讨的人，他就会从抽屉里拿点现金。华增顺常说，出门在外不容易，能帮一把就帮一把。

华增顺热心公益，是箕漕街商铺联盟志愿者团队的领头羊，也是七塔社区有名的“热心肠”。前阵子，晚报社区联盟号召所有成员社区设立清凉驿

宁波公交实体卡 防疫核验 今起正式上线

为方便市民出行，通过前期相关研发、升级改造等各项准备工作，宁波公交实体卡刷卡防疫核验功能今起正式上线。

市公路运输中心发布消息说，8月18日起，宁波市区（含奉化区）的市民持高龄老人卡、爱心卡、学生卡及已防疫升级的公交实体卡，在乘坐宁波市区公交时，只需刷卡一个动作，即可完成防疫安全核验，实现快速乘车。在疫情防控常态化背景下，实现上述卡种的快速核验，覆盖用户群体更广，方便市民出行。

其中，70岁及以上高龄老人卡、爱心卡等免费乘车卡、学生卡等特殊卡用户，无需进行卡片防疫升级，通过技术手段已完成后台升级。非上述特殊实体卡片，包括市民卡、甬城通卡、手机虚拟卡等，遵照一人一卡的防疫安全要求，“一次绑卡，快速通行”，具体可在宁波市民卡微信公众号/APP进行卡防疫升级，也可扫下方二维码进行线上升级。



同时，市民也可以留意公交车POS机上的“小耳朵”，扫一扫“小耳朵”里的二维码，也可以实现“绑卡”。

针对线上操作不使用的用户，可持本人身份证和待升级实体卡片，到宁波市民卡网点进行现场升级。详询宁波市民卡服务热线0574-967225。请广大市民抓紧时间进行实体卡的防疫升级，避免后续给自己的公交出行造成不便。

刷卡机经过升级后，为了避免不符合乘车条件的乘客被直接刷卡扣费，因此上车刷卡时是优先完成防疫核验的，刷卡时会出现以下3种情形：一是已完成公交卡绑定且符合乘车要求的乘客，提示“刷卡成功”，直接上车即可。二是未完成公交卡绑定的乘客，刷卡机会提示“未升级，核验后再刷卡”。这时就需要乘客扫码所码，经过司机核验后，才能再次刷卡。三是已完成公交卡绑定但不符合乘车条件的乘客，刷卡机会提示“不符合乘车”。这样的乘客就暂时无法乘车，司机有权让乘客下车。

温馨提示

1. 疫情防控期间，实行“一人一卡”，不可带人乘车。疫情防控结束后，刷卡恢复原政策。

2. 针对卡片未升级的用户，由驾驶员人工核验防疫信息后，用户须进行二次刷卡，方可乘车。

3. 若在升级过程中有疑问可拨打市民卡客服热线0574-967225咨询。

记者 范洪 通讯员 冯叶